
ATA Nº 008/2009 Da Sessão Ordinária - Realizada Em: 27/04/2009. 
Aos vinte e sete dias do mês de março do ano de Dois Mil e Nove, às 18 hs 
(dezoito horas), se reuniram em Sessão Ordinária nas dependências da Câmara 
Municipal de Vereadores de Victor Graeff/RS, os seguintes edis: MARCOS 
ROBERTO PETRI, NILVO ROYER, EDISON TOVAR PIRES, 
AUGUSTO JULIANO LISKA, VOLNEI JURANDIR SCHREINER, 
ADRIANA T. M. NEUHAUS, ARI LUIZ ARNT, ALVORI ROBERTO 
SCHARLAU e GILMAR FRANCISCO APPELT. Verificado o número legal 
de edis presentes, a Sessão foi aberta pelo Presidente – Ver. MARCOS 
ROBERTO PETRI, momento em que o mesmo solicitou  a  proteção de Deus, e 
após colocou em discussão e votação a Ata nº 007/2009 da Sessão Passada, 
sendo esta aprovada por unanimidade de votos. Dando continuidade a Sessão, 
realizou-se a leitura do expediente recebido do Prefeito Municipal:Of.Nº 
174/GAB : Resposta aos Pedidos dos Vereadores. Da mesma forma foram lidos 
os Projetos de Lei do Executivo Municipal: P. de Lei Nº 029/09 que “Dispõe 
sobre a criação dos cargos de Médico, Odontólogo, Enfermeiro, agentes 
Comunitárias de Saúde e Assistente Social.”: P. de Lei Nº 031/09 que 
“Altera dispositivos da Lei Mun. nº 625/2003 que trata do Plano de 
Carreira, estabelece o Quadro de Cargos, Remunerações e funções Públicas 
do Município, cria funções Gratificadas e dá Outras   providências”;   
Projeto de  Lei  Nº  032/09   que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a 
firmar convênio com a Universidade de Passo Fundo – UPF, Central de 
Estágios/PROPET, e dá outras providências.”; P. de Lei Nº033/09 que “Cria 
a Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável e 
dá Outras Providências”; P. de Lei Nº 034/09 que “Altera o Plano 
Plurianual Vigente, a nomenclatura do Órgão 04 - SECRETARIA 
MUNICIPAL DE AGRICULTURA, PECUÁRIA, DESENVOLVIMENTO 
E MEIO AMBIENTE, e  exclui o Programa 103 – PROTEÇÃO AO MEIO 
AMBIENTE”; P. de Lei Nº 035/09   que “Altera  na LEI DE DIRETRIZES 
ORÇAMENTÁRIAS  vigente, a nomenclatura do Órgão 04 – 
SECRETARIA MUNICIPAL DE AGRICULTURA, PECUÁRIA, 
DESENVOLVIMENTO E MEIO AMBIENTE  e exclui o Programa 103 – 
PROTEÇÃO AO MEIO AMBIENTE”; P. de Lei Nº 036/09 que “Altera na 
LEI ORÇAMENTÁRIA ANUAL vigente, a nomenclatura do Órgão 04 – 
SECRETARIA MUNICIPAL DE AGRICULTURA, PECUÁRIA, 
DESENVOLVIMENTO E MEIO AMBIENTE e exclui a Atividade 2.104 – 
MANUTENÇÃO DO DEPARTAMENTO AMBIENTAL”; P. de Lei Nº 
037/09 que “Inclui no PLANO PLURIANUAL vigente – ANEXO I,  o 
Órgão  08   –   SECRETARIA   MUNICIPAL   DE    MEIO  AMBIENTE E 
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DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL”; P. de Lei Nº 038/09 que “Inclui 
na LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS – vigente – ANEXO I, o 
Órgão 08 – SECRETARIA MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE E 
DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL” P de Lei Nº 039/09 que 
“Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir um Crédito Especial no valor 
de R$ 80.360,00 (Oitenta mil, trezentos e sessenta reais), destinados a 
Manutenção e custeio das Atividades e Projetos da SECRETARIA 
MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO 
SUSTENTÁVEL e dá outras providências.”; P. de Lei Nº 040/09 que “Altera 
dispositivos da Lei Municipal nº 626/2003 e cria cargo Secretário 
Municipal, e dá outras providências.”; P de Lei Nº 041/09 que “Autoriza o 
Poder Executivo Municipal a Contratar por tempo determinado para 
atender a necessidade de excepcional interesse público, um (a) médico (a), 
nos termos da Lei Municipal nº 530/2002 e dá outras providências”. Em 
seguida foi realizada a leitura do Expediente  recebido de Diversos: Of. Circ. 
032/09 Assembléia Legislativa; Of. 169/09 Santo Ângelo; Of.  irc.  09/09  
Tribunal  de  Contas do Estado;  Of. Nº   07/09 Câmara  dos  Deputados;  
Ministério   da   Saúde:   10371730/ MS /SE / FNS, 10360252/MS/ SE / FNS, 
10344544/MS/ SE / FNS, 10342521/MS/ SE / FNS, 10349037/MS /SE/ FNS, 
10310699/MS /SE/ FNS, 10317183/MS/ SE/ FNS, 10305936/MS/ SE/ FNS; 
Cursos: INLEGIS, ARTAFAM, ABRASCAM, CONDASB, AVASB, ESEM, 
UVB, UVERGS, IBRAP, INLEGIS, ABRASCAM, AVAT, ASCAM, 
UVERGS, INTERATIVAIBRAP, UNICRUZ,, revistas: RADIS 
PHYSICUS,Bens e Serviços, Jornais: Informativo Heitor Schuch, Jornal do 
Senado, Jornal da Câmara,  MDS,  RADIS,  Correio do Povo,  O mensageiro, 
Integração, A Folha. Em seguida foi feita a Leitura do Expediente Apresentado 
pelos Vereadores: Requerimento Nº 002/09, de Autoria do Vereador ALVORI 
ROBERTO SCHARLAU, que “Requer à Mesa Diretora, depois de ouvido 
em Plenário e se aprovado for, seja enviada correspondência ao Prefeito 
Municipal, no sentido de solicitar ao Chefe do Executivo uma relação com 
os valores gastos com Cursos, Diárias, e despesas de deslocamento de todos 
os servidores e/ ou funcionários no período de 01/01 até a presente data” 
justificando que, considerando que a função fiscalizadora é uma das atribuições 
atinentes ao cargo de Vereador, essa disposta na Lei Orgânica Municipal,  nada 
mais justo, em solicitar ao Poder Executivo tais informações, para que assim 
também possamos responder as indagações da comunidade local. Requerimento 
Nº 003/09, de Autoria  do Vereador VOLNEI JURANDIR SCHREINER que 
“Requer à Mesa Diretora, depois de ouvido  o  Plenário  e  se  aprovado  for,  
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seja enviada  correspondência ao Departamento Autônomo de Estradas de 
Rodagem – DAER, no sentido de solicitar ao mesmo que sejam feita 
interseções com rótula modificada no Canteiro Central, na RS – 223, no 
trevo de acesso à cidade de Victor Graeff” justificando o presente pedido, 
considerando o alto número de acidentes que ocorrem no mesmo local, inclusive 
com vítimas fatais. Em seguida foi aberto espaço para os pedidos verbais dos 
Vereadores: O Vereador AUGUSTO JULIANO LISKA solicita, via Secretaria 
de Obras, o empedramento da estrada que dá acesso à propriedade do Sr 
ANTÔNIO RODRIGUES DA SILVA, dando atenção especial a sua entrada. 
Solicita também o empedramento da estrada de acesso à propriedade do Sr 
ARNATE LOEFF, pois logo após o Posto da CORSAN, a água da chuva fica 
empoçada, prejudicando os veículos que por ali trafegam, bem como o 
patrolamento da entrada da estrada de acesso da propriedade do Sr. ADELAR 
SCHMIDT. O Vereador  também   pede  a   colocação  de  bueiros,  na   
propriedade da  Sra. SIRLEI  SCHROPEL.  Solicita   a   viabilidade   de  se  
instalar  um  banheiro externo, no Posto de Saúde, para um melhor atendimento 
às pessoas que ficam esperando na fila, muitas vezes de madrugada. O Vereador 
NILVO ROYER solicita, via Setor de Obras, melhorias na rua Edvino Pedro 
Loeff., como a abertura da sarjeta; o nivelamento da rua, pois esta se encontra 
muito alta, a colocação de bueiros com “boca de lobos”; a colocação de uma 
lombada, como a já existente na rua Ver. Carlos De Negri, e melhorias na 
iluminação pública desta rua. A Vereadora ADRIANA T. M. NEUHAUS 
Solicita a limpeza das margens da estrada municipal que vai da BR 386 até a 
ponte do Rio Glória, na localidade de linha Goetz. A Vereadora reforça o 
agradecimento à Secretaria de Obras  do  município,  pelos  trabalhos realizados 
na   localidade  de   Faxinal. A Vereadora fez um convite a todos os Vereadores, 
para uma importante reunião, a  realizar-se no dia 28 de abril, no Faxinal, no 
Pavilhão Católico - Santa Cruz, com a participação da EMATER, do Secretário 
de Agricultura e Desenvolvimento ADILSON SCHUSTER, do Secretário da 
Administração PAULO CASTELAR ALFLEN, para uma conversa direta com 
os moradores daquela região. O Vereador ARI LUIZ ARNT solicita, via Setor 
de Obras, melhorias na estrada que dá acesso a propriedade do Sr, LEANDRO 
KRIEGER. O Vereador solicita também que sejam enviadas cinco (5) cargas de 
pedras, para a propriedade do Sr. IRENO DEUNER. O Edil, solicita que sejam 
feitas melhorias, na propriedade do Sr NEURI ARENT, no sentido de solucionar 
os problemas com o abastecimento de água para os animais, visto que os 
recursos naturais estão se esgotando, bem como, que sejam espalhadas algumas 
cargas de pedras, que  já se  encontram,  na  propriedade do Sr Sadi. Visando um 
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melhor aspecto de  nossa cidade, o vereador solicitou que sejam feitas melhorias 
no sentido de limpeza das ruas. Solicita que seja feita a troca de lâmpadas na 
Av. Cochinho, entre o bar e lancheria Beijo Frio até a Igreja Evangélica, bem 
como no Ginásio Municipal. O Vereador ALVORI ROBERTO SCHARLAU 
solicita a mudança de uma estrada que dá acesso à propriedade do Sr EDER 
MÜHL, para a divisa das propriedades das Sras TERESA MÜHL e SUELI 
KOCH, bem como o empedramento da mesma. O Vereador GILMAR 
FRANCISCO APPELT  solicita  ao  Poder  Executivo, informações  sobre  
quais  os  critérios usados para o Programa de Subsídio a Habitação – P.S.H, se 
foi exigido algum comprovante de residência, como foram avaliadas as pessoas 
beneficiadas.Também solicitou que fosse enviado um Ofício de Agradecimento 
a Sra. ROSEMARI  SALETE MUNEROLLI, funcionária   da EMATER, pelos 
serviços prestados  à   nossa   comunidade,  e aproveitando a oportunidade,  fez  
uma crítica porque nem um cidadão victorense compareceu à entrega do Prêmio 
Destaques do Agronegócio, em que o pecuarista e médico-veterinário victorense 
AUGUSTO HOFFSTAEDTER foi agraciado com o Prêmio Destaque 
Tecnológico de Produção Animal, durante a EXPODIRETO COTRIJAL - 2009. 
O Vereador reforça o pedido se já existe inscrição para o Fundo Municipal de 
Desenvolvimento Econômico, com relação à legislação vigente e quais as áreas 
que serão investidos os recursos desse Fundo, tais como Ampliação da Bacia 
Leiteira,  Recuperação de Solo, Investimento na Suinocultura, dentre outros 
ligados à Secretaria Municipal de Agricultura, Pecuária e Desenvolvimento. 
Pede também, informações no sentido de quem é o responsável pela iluminação 
pública, e  pelas placas danificadas no centro  da cidade.  Solicita, via  Setor  de 
Obras, que sejam recolocadas, com urgência, pedras e/ ou britas em todas as vias 
públicas municipais do interior (Estradas Gerais). Solicita também, que seja 
realizada a limpeza de rua nas imediações da rua 17 de Março e adjacentes. O 
Vereador VOLNEI JURANDIR SCHREINER solicitou ao Poder Executivo, 
que sejam colocadas placas de identificação, com o nome das ruas, e placas, 
indicando as saídas de acesso para outros municípios e/ ou rodovias. Pedido 
este, reforçado pelo Vereador MARCOS ROBERTO PETRI. Ainda naquela 
sessão, devido à necessidade de urgência e através de consenso de todos os 
vereadores se realizou a leitura, discussão e votação sendo aprovado por 
unanimidade de votos os Projetos de Leis Nº 029/09 que ”Dispõe sobre a 
criação   dos    cargos    de    Médico,    Odontólogo,    Enfermeiro,    Agentes 
Comunitárias de Saúde e Assistente Social”. e P. de Lei Nº 032/09 que 
“Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar convênio com a 
Universidade de Passo Fundo –  UPF,  Central  de  Estágios/ PROPET, e dá  
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outras providências.” Continuando a Sessão, o Presidente informou às 
Bancadas que devem indicar um vereador de cada partido para acompanhar os 
trabalhos de Revisão do Regimento Interno Municipal e da Revisão da Lei 
Orgânica Municipal compreendendo as necessidades específicas do Legislativo, 
bem como as Alterações Constitucionais, Infraconstitucionais, e Entendimento 
Jurisprudência, junto ao IGAM/ Porto Alegre. Findo a Ordem do Dia, o Sr. 
Presidente comunicou a todos  que a próxima Sessão Ordinária será realizada no 
dia 11/05/09, às 18 hs., dando por encerrado os trabalhos dessa Reunião, ao qual 
estiveram presentes os Srs. Marcio Pinto da Silva, Valdir José Vieira, Paulo 
Castelar Alflen,  Silvio J. Schneider e André Hunger Sala de Reuniões –   
Câmara  Municipal  de  Vereadores –  Victor Graeff,  aos vinte e sete dias do 
mês de abril do ano de 2009././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././ 
 
 

MARCOS ROBERTO PETRI          EDISON TOVAR PIRES 
Presidente                          1° Secretário 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


